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Εθελοντική δράση ευαισθητοποίησης στο 11ο 
Γυµνάσιο Ιλίου µε την παρουσία του 
Μητροπολίτου Ιλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Τη Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026 πραγµατοποιήθηκε στο 
αµφιθέατρο του 11ου Γυµνασίου Ιλίου εθελοντική δράση 
ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο µε τίτλο «Κόβουµε µαλλιά… 
χαρίζουµε δύναµη», παρουσία του Σεβασµιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρα, ο οποίος ανταποκρίθηκε µε προθυµία στην 
πρόσκληση της σχολικής κοινότητας.

Τον Σεβασµιώτατο συνόδευαν ο Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Γραφείου του κ. 
Χρήστος Μήτσιος και ο π. Γεώργιος Βασιλείου, πρόεδρος του Εκκλησιαστικού 
Συµβουλίου του Ι.Ν. Αγίας Βαρβάρας Ιλίου.

Η Διευθύντρια του σχολείου κα Κωνσταντίνα (Νάντια) Θανασοπούλου υποδέχθηκε 
θερµά τον Σεβασµιώτατο, τους συνοδούς του και όλους τους παρευρισκοµένους, 
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εκπαιδευτικούς και µαθητές, εκφράζοντας από την πρώτη στιγµή το ιδιαίτερο 
νόηµα της ηµέρας. Στον χαιρετισµό της τόνισε ότι υπάρχουν στιγµές κατά τις 
οποίες ένα σχολείο αποκτά έναν διαφορετικό παλµό, όπου η εκπαιδευτική 
διαδικασία υπερβαίνει τη συνηθισµένη καθηµερινότητα και µετατρέπεται σε 
ζωντανή εµπειρία ανθρωπιάς, ευαισθησίας και προσφοράς. Υπογράµµισε ότι η 
συγκεκριµένη δράση δεν αποτελεί απλώς µία ακόµη σχολική πρωτοβουλία, αλλά 
µία ουσιαστική πράξη αλληλεγγύης, µέσα από την προσφορά µαλλιών — κυρίως 
από µαθήτριες του σχολείου — για τη στήριξη γυναικών που δοκιµάζονται από τον 
καρκίνο.

Ιδιαίτερη έµφαση έδωσε στη βαθύτερη αξία αυτής της συµβολικής προσφοράς, 
επισηµαίνοντας ότι κάτι που συχνά θεωρείται αυτονόητο, όταν προσφέρεται µε 
αγάπη, µετατρέπεται σε µήνυµα δύναµης, αξιοπρέπειας και ελπίδας προς έναν 
άνθρωπο που δοκιµάζεται. Ευχαρίστησε τον Δήµο Ιλίου και τους εκπαιδευτικούς 
που εµπνεύστηκαν και οραµατίστηκαν αυτή τη δράση, µε πρωτεργάτη την 
αξιόλογη Υποδιευθύντρια και Θεολόγο του σχολείου, κα Αλεξάνδρα 
Παναγιωτοπούλου.

Κλείνοντας, ανέφερε µε συγκίνηση ότι «σήµερα δεν τιµούµε µόνο µια πράξη 
δωρεάς, αλλά µια στάση ζωής», σηµειώνοντας πως η παιδεία δεν αποτυπώνεται 
µόνο στις επιδόσεις, αλλά κυρίως στις καρδιές που µαθαίνουν να χτυπούν για τον 
συνάνθρωπο. Όπως χαρακτηριστικά είπε, «σήµερα δεν βλέπω απλώς µαθήτριες· 
βλέπω αυριανές γυναίκες µε ενσυναίσθηση, µε θάρρος, µε αξίες».



Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας, ο 
οποίος ευχαρίστησε θερµά τη Διευθύντρια του σχολείου για την πρόσκληση ώστε 
να µετέχει και αυτός σε µία τόσο ξεχωριστή πρωτοβουλία. Όπως ανέφερε, τόσο ο 
ίδιος όσο και οι υπόλοιποι προσκεκληµένοι συζητούσαν ήδη από την άφιξή τους ότι 
πρόκειται για µία δράση ιδιαίτερη και πρωτότυπη για σχολικό περιβάλλον, µια 
πρωτοβουλία που αναδεικνύει το σχολείο ως χώρο ουσιαστικής καλλιέργειας 
αξιών και κοινωνικής ευαισθησίας.

Ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης, απευθυνόµενος στους µαθητές και τις 
µαθήτριες, σηµείωσε ότι τέτοιες πράξεις δείχνουν πως από νεαρή ηλικία 
καλλιεργείται η έννοια της προσφοράς και της αλληλεγγύης. Συνδέοντας το 
µήνυµα της ηµέρας µε το ευαγγελικό ανάγνωσµα της Β΄ Κυριακής των Νηστειών 
που προηγήθηκε, αναφέρθηκε στη θεραπεία του παραλυτικού, τονίζοντας ότι 
εκείνος δεν οδηγήθηκε µόνος του στον Χριστό, αλλά από τέσσερις φίλους που 
στάθηκαν δίπλα του και τον στήριξαν. Με αυτόν τον παραλληλισµό επεσήµανε ότι, 
παρότι τα παιδιά που συµµετέχουν στη δράση δεν θα γνωρίσουν ποτέ προσωπικά 
τις γυναίκες που θα ωφεληθούν από την προσφορά τους, εντούτοις γίνονται µέρος 
µιας αλυσίδας φροντίδας και αγάπης προς τον συνάνθρωπο, µιας κοινότητας που 
νοιάζεται ουσιαστικά για τον άλλον.

Ιδιαίτερα συγκινηµένος, τόνισε ακόµη ότι σε µια εποχή όπου συχνά κυριαρχούν 
αρνητικές ειδήσεις για τη νεολαία, τέτοιες εικόνες γεννούν αισιοδοξία και 
περηφάνια, γιατί αποδεικνύουν ότι υπάρχουν νέοι άνθρωποι που γνωρίζουν από 
µικρή ηλικία τι σηµαίνει αλληλεγγύη, προσφορά και κοινωνική ευθύνη. Κλείνοντας, 
συνεχάρη τη Διευθύντρια, τους εκπαιδευτικούς και όλους όσοι συνέβαλαν στην 
πραγµατοποίηση της δράσης, εκφράζοντας την ευχή να υπάρξουν και άλλες 
ανάλογες πρωτοβουλίες στο µέλλον, τιµώντας ιδιαίτερα τις µαθήτριες που 
προσέφεραν µε γενναιοδωρία µέρος του εαυτού τους για την ενίσχυση γυναικών 
που δοκιµάζονται.

Έπειτα, σύντοµο και περιεκτικό χαιρετισµό απηύθυνε η Διευθύντρια 
Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Γ΄ Αθήνας κα Δήµητρα Μακρή, η οποία αναφέρθηκε 
στις ποιοτικές δράσεις του σχολείου και, παραπέµποντας στο έργο του Αντώνη 
Σαµαράκη «Ζητείται Ελπίς», τόνισε στους µαθητές ότι µέσα από τη σηµερινή 
πρωτοβουλία είναι οι ίδιοι που προσφέρουν ελπίδα.



Ακολούθησαν χαιρετισµοί και έκφραση στήριξης της δράσης από την εκπρόσωπο 
του Υπουργείου Παιδείας κα Μαρία Ευαγγελίου, καθώς και από την εκπρόσωπο της 
Περιφέρειας Αττικής, Αντιπεριφερειάρχη Οικονοµικών Αττικής κα Μαριάννα 
Τουµαζάτου, η οποία συνεχάρη το σχολείο και τους µαθητές για την αξιέπαινη 
πρωτοβουλία.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε η Αντιδήµαρχος Παιδείας και Αθλητισµού του Δήµου 
Ιλίου κα Γεωργία Πολίτη, η οποία τόνισε ότι στη σηµερινή δράση αποτυπώνεται 
έµπρακτα η µετάβαση από το «εγώ» στο «εµείς».

Ακολούθως, µε ζεστό και ανθρώπινο λόγο µίλησε η Αντιδήµαρχος Κοινωνικής 
Προστασίας και Υγείας του Δήµου Ιλίου κα Ελένη Γεωργοπούλου, η οποία 
µοιράστηκε από καρδιάς µία εµπειρία µε τους παρευρισκοµένους και προέτρεψε 
τις µαθήτριες και τους µαθητές να έχουν πάντοτε στη ζωή τους ως σταθερό 
οδηγό την πρόληψη, εκφράζοντας παράλληλα την ευχή, τέτοιες δράσεις να 
συνεχίσουν να συνοδεύουν τη σχολική και όχι µόνο ζωή.

Στο κυρίως µέρος της εκδήλωσης ακολούθησε παρουσίαση από µαθήτριες του 
σχολείου σχετικά µε τη σηµασία της δωρεάς µαλλιών, οι οποίες ανέδειξαν ότι δεν 
πρόκειται µόνο για µία συµβολική πράξη, αλλά για ουσιαστική µορφή κοινωνικής 
και ψυχολογικής στήριξης προς ανθρώπους που υποβάλλονται σε αντικαρκινικές 
θεραπείες, επισηµαίνοντας παράλληλα ότι τα µαλλιά που κόβονται εθελοντικά 
συλλέγονται από οργανισµούς, όπως εν προκειµένω από τον Πανελλήνιο Σύλλογο 



Γυναικών µε Καρκίνο Μαστού «Άλµα Ζωής», ώστε να προσφερθούν δωρεάν σε 
γυναίκες που υποβάλλονται σε χηµειοθεραπεία.

Στη συνέχεια, µαθητές και µαθήτριες µοιράστηκαν προσωπικές σκέψεις και 
συναισθήµατα γύρω από την έννοια της προσφοράς. Ιδιαίτερη συγκίνηση 
προκάλεσε η φράση µαθήτριας που είχε ήδη προσφέρει τα µαλλιά της στο πλαίσιο 
της δράσης: «Για εµένα είναι απλώς ένα κοµµάτι της εµφάνισής µου· για κάποιον 
άλλον είναι κοµµάτι της δύναµής του».

Ξεχωριστή στιγµή αποτέλεσε η παρουσίαση του «Κουτιού της Ελπίδας», ενός 
συµβολικού κουτιού που περιείχε µηνύµατα των µαθητών του σχολείου προς 
ανθρώπους που δοκιµάζονται, µε σκέψεις για το νόηµα της προσφοράς, της 
συµπαράστασης και της ελπίδας. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε και η µουσική 
παρέµβαση των µαθητριών του σχολείου, οι οποίες παρέσυραν το σύνολο των 
παρευρισκοµένων να τραγουδήσουν µαζί, δίνοντας ξεχωριστό τόνο ενότητας και 
συγκίνησης στην εκδήλωση, µέσα από τους στίχους: «αν είναι κάτι που µου είπε να 
διαλέξω, ούτε τα λόγια σου είναι ούτε η οµορφιά, αυτή η υπέροχη τρελή επιµονή 
σου, πως είναι κρίµα εµείς να ζούµε χωριστά. Αχ, να ‘ξερες τι δύναµη µου δίνει η 
δύναµή σου…»

Η έµπρακτη κορύφωση της εκδήλωσης ήρθε µε την προς δωρεά κοπή µαλλιών δύο 
µαθητριών και ενός µαθητή του σχολείου σε πραγµατικό χρόνο, από 
επαγγελµατίες κοµµώτριες, µία στιγµή ιδιαίτερου συµβολισµού και συγκίνησης.

Ακολούθησε η απονοµή επαίνων στους ενεργά συµµετέχοντες στη δράση από τον 



Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη Αθηναγόρα και την κα Πολίτη, καθώς και η προσφορά 
συµβολικών δώρων από τον Δήµο Ιλίου.

Στον επίλογο της εκδήλωσης, µαθητές και µαθήτριες του σχολείου αναφώνησαν 
όλοι µαζί το σύνθηµα της δράσης: «Από το εγώ στο εµείς – χτίζουµε γέφυρες 
Αλληλεγγύης», υπό το θερµό χειροκρότηµα όλων των παρευρισκοµένων.

Η Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως ευχαριστεί θερµά το 11ο 
Γυµνάσιο Ιλίου για τη φιλοξενία και συγχαίρει τη σχολική κοινότητα για την 
αξιέπαινη αυτή πρωτοβουλία, δηλώνοντας ότι στέκεται πάντοτε αρωγός σε 
δράσεις που καλλιεργούν την αλληλεγγύη, την ευαισθησία και την κοινωνική 
προσφορά στα σχολεία της µητροπολιτικής περιφέρειας.






